

केन्द्रीय विद्युत प्राधिकरण
राजभाषा अनुभाग
एनआरपीसी परिसर, कटवारिया सराय
नई दिल्ली-110016

कार्यालय जापन

विषय: संघ के राजकीय कार्य में राजभाषा हिंदी के प्रगामी प्रयोग के लिए निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप कार्य करना।

केविप्रा के विभिन्न प्रभागों/अनुभागों से प्राप्त राजभाषा हिंदी के प्रगामी प्रयोग से संबंधित 31 दिसम्बर, 2021 को समाप्त तिमाही रिपोर्ट की अध्यक्ष केविप्रा द्वारा समीक्षा के उपरान्त निम्नलिखित बिंदुओं की ओर ध्यान आकृष्ट किया गया है:

- क) हिंदी पत्राचार की प्रतिशतता में वृद्धि किया जाना- इस समाप्त तिमाही (01/10/2021 से 31/12/2021 तक) हिंदी पत्राचार की प्रतिशतता में आई गिरावट को अध्यक्ष महोदय द्वारा गंभीरता से लिया गया है। 31 दिसंबर, 2021 को समाप्त तिमाही के दौरान केविप्रा के औसत मूल हिंदी पत्राचार (91 प्रतिशत) से कम पत्राचार करने वाले प्रभाग/अनुभाग, टीपीआरएम, प्रशासन-1, प्रशासन समन्वय, सतर्कता, रोकड़-1, पेंशन और बजट रहे हैं। उक्त सभी प्रभाग/अनुभाग प्रमुखों से यह सुनिश्चित करने का अनुरोध किया जाता है कि वे अपने प्रभागों/अनुभागों में हिंदी पत्राचार में वृद्धि हेतु विशेष प्रेरणा एवं प्रोत्साहन प्रदान करें।
 - ख) 'क' एवं 'ख' क्षेत्र में स्थित कार्यालयों से अंग्रेजी में प्राप्त पत्रों का उत्तर हिंदी में दिया जाना- केविप्रा के अनेक प्रभागों द्वारा उक्त कार्यालयों से अंग्रेजी में प्राप्त सभी पत्रों के उत्तर हिंदी में नहीं दिए जा रहे हैं। इस संबंध में दिनांक 24.12.2021 को आयोजित की गई राजभाषा कार्यान्वयन समिति की बैठक में तत्कालीन अध्यक्ष महोदय द्वारा अंग्रेजी में प्राप्त सभी पत्रों के उत्तर हिंदी में ही दिए जाने के निर्देश दिए गए थे। केविप्रा के सभी प्रभागों/अनुभागों के प्रमुखों से पुनः अनुरोध किया जाता है कि उनके प्रभागों/अनुभागों द्वारा 'क' एवं 'ख' क्षेत्र में स्थित कार्यालयों से अंग्रेजी में प्राप्त सभी पत्रों का उत्तर हिंदी में दिया जाए।
 - ग) लक्ष्य के अनुरूप टिप्पणियाँ हिंदी में लिखा जाना- उल्लिखित तिमाही में कार्यालय द्वारा कुल मिलाकर 75% से अधिक हिंदी में टिप्पणियाँ लिखने का लक्ष्य प्राप्त कर लिया गया है। तथापि कुछ प्रभागों/अनुभागों द्वारा निर्धारित लक्ष्य के अनुरूप हिंदी में टिप्पणियाँ नहीं लिखी हैं, जिनमें आईटी, एफएम, आर्थिक नीति, प्रशासन समन्वय, सामान्य आपूर्ति, सतर्कता एवं रोकड़-1 अनुभाग का उल्लेख किया जा सकता है। अतः सभी प्रभाग/अनुभाग प्रमुखों से अनुरोध है कि वे अपने-अपने प्रभागों/अनुभागों में लक्ष्य के अनुरूप टिप्पणियाँ हिंदी में लिखा जाना सुनिश्चित करें।
2. इस अनुभाग के दिनांक 15.01.2021 तथा 02.08.2021 के समसंख्यक कार्यालय जापन द्वारा भी उक्त मर्दों के अनुपालन का अनुरोध किया गया था। केविप्रा के सभी प्रभाग/अनुभाग प्रमुखों से यह पुनः अनुरोध किया जाता है कि वे पैरा 1 में उल्लिखित बिंदुओं सहित राजभाषा विभाग द्वारा जारी लक्ष्य के अनुरूप संघ का राजकीय कार्य करने हेतु निर्धारित लक्ष्य की सभी मर्दों का कड़ाई से अनुपालन करें और अपने अधीनस्थ कर्मियों को भी ऐसा करने हेतु प्रेरित एवं प्रोत्साहित कर राजभाषा हिंदी के प्रचार-प्रसार एवं विकास संबंधी संवैधानिक दायित्वों के निर्वहन में सहयोग करें।
- उपरोक्त के अनुपालन सम्बन्धी किसी भी कठनाई की स्थिति में अधोहस्ताक्षरी से सम्पर्क किया जा सकता है।

यह राजभाषा प्रभारी एवं मुख्य अभियंता, पीसीडी के अनुमोदन से जारी किया जाता है।


8/3/22
सहायक निदेशक (राजभाषा)

केविप्रा के सभी प्रभाग/अनुभाग प्रमुख

